Zestaw 1. 

1.  Napisz następujące deklaracje:

· wskaźnik do znaku, 

· siedmioelementową tablicę wskaźników do funkcji int* fun(int) 

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 

class wektor {

private:

float x, y, z;

public:

wektor ....;           }

Zadeklarować i zdefiniować: 

Konstruktor inicjujący wartości x, y, z,

Funkcje składową dodająca dwa wektory w następujący sposób x1+x2, y1+y2, z1+z2

3. class X

{

int i;

public:

static int j;

static f(int j);

};

Która z definicji funkcji  f  jest poprawna i dlaczego: 

a.  X::f(int j ) {return 2*j*i;}

b.  f(int j ) {return 2*i;}

c.  f(int j ) {return 2*j;}

d.  X::f(int j ) {return 2*j;}

Zestaw 2. 

1.  Napisz następujące deklaracje:

wskaźnik do tablicy napisów,

tablicę pięciu wskaźników typu int;

Wskaźnik do funkcji char * fun (int, char);

2. Dana jest klasa

class string

{

char *wsk;

int roz  ;  // długość napisu

public:

osoba(char n[]);

};

Zdefiniuj powyższy konstruktor oraz dodatkowo konstruktor kopiujący;

3. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 
class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

Napisać: 

Funkcję operatorową << wypisującą wektor w postaci [ x y z] np. [3 3 6]

Zestaw 3.

1.  Napisz następujące deklaracje:

wskaźnik do wskaźnika do znaku, 

wskaźnik do stałej całkowitej,

2.  Dana jest klasa

class string

{

char *wsk;

int roz  ;  // długość napisu

public:

// Konstruktor i operator

};

3. Czego się nie dziedziczy i dlaczego ?

Zestaw 4. 

1.  Napisz następujące deklaracje:

stały wskaźnik do liczby całkowitej,

wskaźnik do stałej znakowej,

wskaźnik do tablicy siedmioelementowej wskaźników do funkcji void fun(void).

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 
class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

Napisać: 

Funkcję operatorową << wypisującą wektor w postaci [ x y z] np. [3 3 6]

3. Kolejność wywoływania konstruktorów. Przykład?

Zestaw 5.

1.Które z poniższych przeładowań są niepoprawne i dlaczego: 

a)
void  fun (int); 

int fun (int);

int fun (int, int);

b)
int (usigned int)

int fun (int);

int fun (int, char);

c)
int  fun (int a, int b=0); 

int fun (int);

d)
void  fun (int tab[]); 

void  fun (int *wsk);

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 

class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

Zadeklarować i zdefiniować: 

Konstruktor inicjujący wartości x, y, z,

Konstruktor kopiujący,

3. Dana jest klasa 

class A{};

class B{};

class C{};

class X:public A, public B{};

class Y:public X, public C{};

Jaka jest kolejność aktywowania destruktorów podczas usuwania obiektu klasy Y;

Zestaw 6. 

1.  Napisz następujące deklaracje:

stały wskaźnik do stałej znakowej,

wskaźnik do int tab[6], 
wskaźnik trzy elementowej tablicy liczb rzeczywistych,

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 
class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

· Napisać: 

Funkcję operatorową + składową i globalną umożliwiającą dodanie współrzędnych poszczególnych wektorów. 

3. Co to jest funkcja czysto wirtualną, jak ja zadeklarować. Przykład. 

Zestaw 7. 

1.  Napisz następujące deklaracje:

· wskaźnik tablicy (o wymiarach 4 na 7) wskaźników funkcji void fun(void).

· wskaźnik do stałej znakowej,

· stały wskaźnik do liczby całkowitej,

2. Dana jest klasa

class string

{

char *wsk;

int roz  ;  // długość napisu

public:

osoba(char n[]);

};

Zdefiniuj powyższy konstruktor oraz dodatkowo konstruktor kopiujący;

3.  Dane są następujące szkielety klas:

class X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, x, *px;

class Y: public X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, y, *py;

Które z powyższych zestawów przypisań jest poprawny:

a.  x=y; py=px;

b.  y=x; py=px;

c.  x=y; px=py;

d.  px=py; y=x;

Zestaw 8.

1.  Napisz następujące deklaracje:

· stały wskaźnik do liczby całkowitej,

· wskaźnik do stałej znakowej,

· wskaźnik do tablicy [7] wskaźników do funkcji void fun(void).

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 

class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...

           }

Napisać: 

Konstruktor przydzielający pamięć dla wektora oraz inicjujący wartości x, y, z.

Destruktor

3.  Niech klasy X i Y będą zdefiniowane 

class X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, x, *px;

class Y: public X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, y, *py;

Dany jest fragment programu:

px=&Y;

px->f();

px->f1();

Które funkcje są wywoływane w powyższym fragmencie programu.

Zestaw 9.

1.  Napisz następujące deklaracje:

· wskaźnik do znaku,

· wskaźnik do funkcji int fun (char znak, int * wsk_in),

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 

class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

Napisać: 

· Konstruktor przydzielający pamięć dla wektora oraz inicjujący wartości x, y, z.

· Funkcję operatorową = umożliwiającą kopiującej wartości współrzędnych wektora,

3. Określ błędy w poniższym programie:

int a;

void *wv ;

int *wi1, *wi2 

float *wf ;

char *wc ;

wi1 = wi2;

wf = wi2 ; 

wf = (float *) wi1; 

wv = wf ; 

cout << *wf ;

cout << *wv ;

wv = &wc;

wi1 = *a;

wi1 = &a;

wf = wv;

wi = (int *) wv; 

3. Narysuj i zdefinuj klasy, które można użyć do wsparcia klasy figura i wyjaśnij, co to jest poliformizm 

class figura

{

int x,y

virtual void rysuj();

};

Zestaw 10.

1.  Napisz następujące deklaracje:

· wskaźnik do void fun1(void),

· wskaźnik do funkcji char* fun2(int,int),

· stały wskaźnik do liczby całkowitej,

2. Niech będzie dana klasa wektor zdefiniowana: 

class wektor {

int  *x, *y, *z;

public:

wektor ...           }

Napisać: 

· Konstruktor przydzielający pamięć dla wektora oraz inicjujący wartości x, y, z.

· Funkcję operatorową = umożliwiającą kopiującej wartości współrzędnych wektora,

· Destruktor

3. Określ błędy w poniższym programie:

int a;

void *wv ;

int *wi1, *wi2 

float *wf ;

char *wc ;

wi1 = wi2;

wf = wi2 ; 

wf = (float *) wi1; 

wv = wf ; 

cout << *wf ;

cout << *wv ;

wv = &wc;

wi1 = *a;

wi1 = &a;

wf = wv;

wi = (int *) wv; 

Zestaw 11.

1.  Napisz następujące deklaracje:

wskaźnik do tablicy o elementach typu int, 
wskaźnik do funkcji void fun2(char, *char).

2. Dana jest klasa

class string

{

char *wsk;

int roz  ;  // długość napisu

public:

osoba(char n[]);

};

Napisz funkcje składowa, która umożliwia skopiowanie dwóch łańcuchów.  

Zdefiniuj powyższy konstruktor oraz dodatkowo konstruktor kopiujący;

3. Narysuj i zdefinuj klasy, które można użyć do wsparcia klasy figura i wyjaśnij, jak można wykonać wywołanie wirtualne. 

class figura

{int x,y

virtual void rysuj();

};

Zestaw 12. 

1. Co oznaczają poszczególne deklaracje:

· char *p[10];

· char *p();

· char (*r)[10];

· char p(char *);

· char (*p)(char []);

2. Zdefiniuj dowolną klasę z :

publicznym i prywatnym składnikiem statycznym,

publiczną funkcję statyczną (czym się charakteryzuje)

Zadeklaruj obiekt, wskaźnik do obiektu i napisz wszystkie możliwe wywołania (dostępu do) składnika statycznego i funkcji statycznej.

3.  Niech klasy X i Y będą zdefiniowane 

class X{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, x, *px;

class Y: public X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, y, *py;

Dany jest fragment programu:

px=&y;

px->f();

px->f1();

Które funkcje są wywoływane w powyższym fragmencie programu.

Zestaw 13. 

1.  Podaj przykład programu wykorzystującego wskaźniki do funkcji do przekazywania parametrów funkcyjnych (formalnych). 

2. Zadeklarować klasę liczba zespolona o prywatnych  składnikach części rzeczywistej i 

urojonej.

Napisać:

konstruktor z listą inicjalizacyjną;

funkcje operatorową operator >> oraz operator <<;

3. Dane są następujące szkielety klas:

class X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, x, *px;

class Y: public X


{

public:

virtual f(void);

f1(void);

}, y, *py;

Które z powyższych zestawów przypisań jest poprawny:

a.  x=y; py=px;

b.  y=x; py=px;

c.  x=y; px=py;

d.  px=py; y=x;

Zestaw 14. 

1.  Podaj przykład programu wykorzystującego wskaźniki do funkcji do przekazywania parametrów funkcyjnych.

2. 
Zadeklaruj klasę string, która składa się z następujących części:

· konstruktora - alokuje dynamicznie odpowiedni rozmiar łańcucha znaków,

· destruktora - zwania pamięć dynamiczną przydzieloną łańcuchowi znaków,

· funkcję operatorową= kopiującą łańcuchy.

2.  Omów funkcję czysto wirtualną. Przykład. 

Zestaw 15. 

1. Napisz następujące funkcje;

strlen() - przekazującą długość napisu, 

strcpy() - kopiującą jeden napis na drugi,

Notacja wskaźnikowa. 

2.Zadeklaruj klasę string, która składa się z następujących części:

konstruktora string(char t[])

Konstruktora kopującego

destruktora - zwania pamięć dynamiczną przydzieloną łańcuchowi znaków,

funkcję operatorową= kopiującą łańcuchy.

3. Dana jest klasa 

class A{};

class B{};

class C{};

class X:public A, public B{};

class Y:public X, public C{};

Jaka jest kolejność wywoływania konstruktorów.

Zestaw 16. 

1. Napisz następujące funkcje;

strcmp - porównującą dwa napisy, 

strlen() - przekazującą długość napisu, 

Notacja wskaźnikowa. 

2. Zadeklaruj klasę string, oraz dynamiczna tablicę obiektów tej klasy:

zdefiniuj odpowiedni konstruktor:

3.  Zdefiniuj wskaźnik który może pokazywać na elementy typu int tylko i wyłącznie zawarte w klasie A

Class A{

public:

 int a;

 char b;

//.........

 };

Zestaw 17.

1. Napisz funkcje połącz(), która przyjmuje dwa argumenty i przekazuje na zewnątrz napis, będący ich połączeniem. Użyj new, żeby przydzielić pamięć dla napisu wynikowego.

2. Dana jest klasa

class osoba{

char naz[20]

int wiek 

public:

}

oraz następujące deklaracje 

osoba grupa[3]   

osoba *wsk = new osoba[10];
Zdefiniuj odpowiednie konstruktory oraz zainicjalizuj (lista inicjalizacyjna) wartości elementów tablic o ile jest to możliwe;.

3.
Czego się nie dziedziczy i dlaczego ?

Zestaw 18. 

1.  Napisz funkcje odwróc, która odwróci znaki w napisie.

Notacja wskaźnikowa. 

2. 2. Dana jest klasa

class osoba{

char naz[20]

int wiek 

public:

}

oraz następujące deklaracje 

osoba grupa[3]   

osoba *wsk = new osoba[10];
Zdefiniuj odpowiednie konstruktory oraz zainicjalizuj (lista inicjalizacyjna) wartości elementów tablic o ile jest to możliwe;.

3. Omów na przykładach dziedziczenie:

prywatne;

publiczne;

zastrzerzone (protected)

wybiórcze

Zestaw 19. 

1.  Napisz funkcje spr(), która przyjmuje dwa argumenty i określa czy dany znak istnieje w napisie. 

2. Dana jest klasa

class osoba{

char naz[20]

int wiek 

public:

}

oraz następujące deklaracje 

osoba grupa[3]   

osoba *wsk = new osoba[10];
Zdefiniuj odpowiednie konstruktory oraz zainicjalizuj (lista inicjalizacyjna) wartości elementów tablic o ile jest to możliwe;.

3. Zadeklaruj klasę podstawową oraz klasy pochodne, tak aby odzwierciedlały poniższy diagram



 

Zadeklaruj klasy wraz z składnikami, i funkcjami umożliwiającymi rysowanie każdej z funkcji (tylko deklaracji funkcji)

Zestaw 20. 

1. Napisz funkcje wielokrotność(), która przyjmuje dwa argumenty i określa ile znaków powtarza się w dwóch napisach. Notacja wskaźnikowa. 

2. Zdefiniuj wskaźnik ,który może pokazywać na elementy typu int tylko i wyłącznie zawarte w klasie 

      Zdefiniuj wskaźnik ,który może pokazywać na funkcje składową int *fun (int ) (tylko i wyłącznie na tą funkcję) zawartą w klasie A

Class A{

public:

 int a;

 char b;

//.........

int *fun (int )

 };

3. Zdefiniuj 

class podstawowa {

public:

virtual void ja_jestem() {cout << ”Klasa podstawowa”;}

};

Wyprowadź z klasy podstawowa dwie klasy pochodne i w każdej zdefiniuj funkcję ja_jestem(), wypisującą nazwę klasy. Zdefiuj odpowiedni wskaźnik oraz w oparciu o niego wywołaj funkcje na rzecz obiektów do wszystkich zdefiniowanych klas (wskazówka polimorfizm)
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